



最后一天,商户忙着搬运 本版图片摄影:现代快报记者 顾炜



▲热闹了17年的惠民桥水产市场

◀昨晚12点正式谢幕

## 昨晚12点,下关惠民桥水产市场正式谢幕 再见了,南京的“鱼池子”

“我宣布惠民桥市场于2012年10月10日24点正式关闭!”随着下关区委常委、区政法委书记陶顺生一声令下,热闹了17年的南京下关惠民桥水产市场正式与市民拜拜了。据了解,该市场搬迁工作比原计划提前了21天。继南京的“菜篮子”“果盘子”搬迁至江宁众彩物流(以下简称众彩)后,惠民桥水产市场这个南京人的“鱼池子”也正式加盟众彩了。昨天下午,这里已经空空荡荡,只有少数商户还在搬运东西,部分建筑已经开始拆除。据介绍,这个市场将在一个月内拆完,以后崛起的将是一座现代化的商务大楼。

□现代快报记者 毛丽萍

### 最后一天怎么样? 店铺开拆,商户们很不舍

16路公交车下来,沿着铁轨往前走,就是南京人熟悉的惠民桥水产市场了。

这里没有了往日的喧哗,到处是垃圾,空气里弥漫着一股臭烘烘的味道。

“海润冻品商行”、“强盛水产批发市场”……一些商铺的牌子虽然还醒目地挂着,但是已经人去楼空。

哗啦啦,哗啦啦……站在自家店前,指挥着工人们拆卸设备的张先生有点落寞地斜靠在车前,看着陪伴了自己13年的店铺慢慢地消失,他说心里有着难以言表的不舍。“十几年前,我从泗洪来到南京,一直从事水产品批发,生意也不错,现在要永远离开这儿了,真是舍不得。”他告诉记者,他和这里搬离的大多数水产经营户一样,在众彩也拿了一个门面房,“经营老本行吧,那边条件不错,面积也可以。”至于租金,他说跟惠民桥差不了多少,“大家都搬了,生意肯定不用担心,就是有点放下不这里……”

两侧的店铺都在拆,刘女士一家还在忙着运石头,绿色的网兜里全是白色的有孔的小石头,“养鱼用的,要搬到江宁去,我们

搬家了。”她回头看了看店铺,“这是最后一趟了,走了,就不来了,唉……”

自惠民桥市场开业就进驻的水产商杨飞也割舍不下,“搬走的时候,还是蛮难受的,毕竟在那呆了17年,6日,我和我的员工们还特意在惠民桥水产市场商铺前拍了几张照片,作为留念。”

两排店铺间的通道并不宽,到处散落着搬家留下的垃圾,有些真空包装的海产品也随意地扔在铺外,拖车轧过去,人走过去……

惠民桥市场,它在站着最后一天的“岗”!

### 生意有没有影响? 搬到“新家”,生意还不错

“以前不肯搬,是因为惠民桥毕竟历史悠久,我一家搬到众彩生意肯定要受影响,大家都搬就没这个顾虑了。”水产商杨飞告诉记者,他是10月7日搬到众彩的,商铺号120,“新家”不错呀,情况很好,生意跟以前差不多,一点影响都没有。”

杨飞调侃,如果把水产市场比作酒店,那么众彩肯定要算“五星”,惠民桥“一星”都谈不上,“又脏又乱嘛!”

同样,卖海蜇的陈阿燕也是喜不自禁,“我是7日搬到众彩的,但惠民桥不是10日才关嘛,

我们就两边都营业,生意不错。”她告诉记者,她的商铺为675号,“新家”给她的最直接感受就是“干净,环境好,没有臭味”,不仅如此,让她最为开心的还是生意居然比在惠民桥市场还好,“一天的营业额翻了两倍……还是众彩有发展前途,客户多,南京、马鞍山、镇江等都过来拿货……”

### 还有哪些问题? 僧多粥少,众彩“告急”

据了解,惠民桥水产市场的原商户大多分流到众彩和浦口等批发市场。与下关惠民桥水产市场一起搬迁的还有以批发零售调味品为主的白云亭副食品商城(10月1日已关闭),而众彩仅有950个摊位。记者了解到,光下关惠民桥水产市场就有997家,面对“僧多粥少”的尴尬,众彩正在紧张建设6000平方米的露天经营场地,“至少可以再提供100多个摊位,露天场地就是车板交易,就是没有商铺,通俗地说,就相当于我们大家熟悉的马路市场。”据介绍,这个“马路市场”预计月底就可完工进行招商,以缓燃眉之急。

昨天,一直在惠民桥水产市场的“刀鱼大户”朱发兵急得“跳脚”。“我在惠民桥有4个门面房,3个经营,1个做仓库,但是现在搬到众彩就拿到了一个长3米宽

2米的小摊位,我有十几个人,现在手上有螃蟹1000多斤,仓库里还有,都是老客户提前订的货,地方这么小,这生意怎么做呢?”他说,他是今年六七月份众彩招商时登记的,当时就要了4个门面,“40平方米的要4间,没想到拿到手的是个这么小的摊位。”对于朱发兵的困难,昨天,众彩表示,他们也在想办法,尽可能地解决。

### 商户孩子上学成头疼事

昨天,记者了解到,惠民桥水产市场997户经营户大多是外地来宁打拼的,拖家带口,现在市场搬到江宁,生意还是一样做,可是孩子的上学却成了问题。

站在关闭的铺前,一位自称姓杨的女士感叹:“生意不怕有什么,就是搬到江宁后孩子上学问题,如果还在下关上,没人照顾,到江宁,也不知道有没有什么学校?”同样,在惠民桥水产市场门口做烧饼生意的李大妈也一脸茫然,一边揉着面,一边说:“我们也要搬了,市场搬了,没人了,生意也做不下去了,搬哪,是个问题。”她说,孩子上学要好好考虑。

接受采访的好几个老板都谈到了这个现实的问题,“要是众彩有这方面的配套就好了。”

昨天下关区政府表示,已安排下关区教育局与江宁、浦口相关学校联系孩子上学的问题。

### 规划

惠民桥市场:  
商务办公区  
白云亭市场:  
文化艺术中心

惠民桥水产市场拆除后的规划是什么?未来这里将成为“下关滨江商务区”的腹地,记者从南京下关滨江开发改造指挥部获悉,惠民桥水产市场位于南京市规划中十大功能板块之一的“下关滨江商务区”的核心区域,按照规划,该地块今后将作为商业办公用地和公共绿地,周边环境将彻底改观,而其所在的“下关滨江商务区”核心区域,东起热河路、城河路、大桥南路引桥,南起中山北路,西至长江,北至长江大桥南堡公园,规划用地2.36平方公里,规划总建筑面积384万平方米,总投资约500亿元。目前,1.2万户居民的搬迁率已接近90%,83户工企单位搬迁率近80%,建成后的滨江商务区坐拥3公里长江黄金岸线,是南京主城区唯一直面长江主江的区域,也是“南京外滩”标志性主题区域,目前滨江商务区正在由世界顶级建筑设计事务所美国SOM公司进行城市概念方案设计,美国SOM代表作品包括伦敦金丝雀码头、南京紫峰大厦等。

而白云亭副食品商城用地将规划为下关区文化艺术中心,近期位于滨江商务区建设范围内的南港农贸市场、南京粮油批发市场也将会陆续停业关闭。

还有很多市民关心,惠民桥拆了,市场前那段废弃的小铁轨拆不拆,昨天,记者从下关区政府了解到,这段铁轨不会拆,“这是一段历史的记忆,我们会留下它,让现代与历史沧桑共存,产生共鸣。”据介绍,这段小铁轨,下关区将恢复它的功能,比如打造成像北京前门大街上的铛铛车,供旅客游玩乘坐。

展会预告 详情请登陆:  
www.qipeihui.com



AUTO PARTS CHINA  
第72届全国汽车配件交易会  
The 72nd China Automobile Parts Fair

主办单位:中国机械工业联合会  
中国汽车工业配件销售公司  
南京市人民路南京金鹰国际公寓  
承办单位:中国汽车工业配件销售公司  
中航联华(北京)科技发展有限公司  
协办单位:上海市人民政府  
浙江省人民政府

汽配行业的专业展会  
展览行业的卓越品牌

南京国际博览中心  
2012年10月27日-29日

中国·南京

联系方式

电话: 010-88127419 88130731  
传真: 010-88116923 88127418  
邮箱: zhongqipeihui@vip.sohu.com  
网址: www.qipeihui.com